
 
                                Klub seniorů 

              SENIOŘI KARLOVY VARY, zapsaný spolek    

                    nám. Dr. M. Horákové 4   
                  za podpory Statutárního města Karlovy Vary 

                                                                            
                       a Karlovarského kraje 

 

 

 

 

                           Pořádá a zve své členy i další příznivce                                       
                                    na výlet 17.4.2024 

                        do Roudnice nad Labem a Veltrus 

                
                                       Roudnice nad Labem 

 
 

 

 

                

                                                           

                                                

                                           

 
                                                              Veltrusy 

 

  

                                                                                                                  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Odjezd autobusu   v 7:00 hod dolní nádraží terminál 17., návrat cca v 19:00 hod.                                                                                                                  

Cena dopravy: 300,- Kč pro členy klubu, pro ostatní zájemce 350,- Kč. 

(Jede se při minimální účasti 40 osob, změna vyhrazena), jen na vlastní nebezpečí a kapacitně omezeno.                                                                                                                                                

       Roudnice: 90-, Kč, Veltrusy: 180,- Kč (uvedená cena vstupu je pro seniory 65+) 

      Zájemci, hlaste se každé úterý a pátek v naší klubovně na náměstí Horákové č. 4 

           v úterý od 09.00 do 15.00 hod, v pátek od 10.00 do 12.00 hod.   

               Na Vaši účast se těší rada klubu Senioři Karlovy Vary z.s. tlf. 354 422 035                                                 
                        Vedoucí zájezdu: Vlasta Dvořáková, tel.: 732 389 330                 

                                                                                                                                                                                 

                                                                                                                        

 

                                                                                                                                  



 

 

 

 

Mezi nejcennější pamětihodnosti města patří: Kratochvílova rozhledna, kaple sv. 

Viléma, kaple sv. Josefa, radnice, socha sv. Jana Nepomuckého, zámek a románský hrad, 

zámecká jízdárna, chrám narození Panny Marie. 
Mohutný zámek je dominantou Roudnice. Na místě skalnatého ostrohu nad řekou se však kdysi tyčil 

velkolepý hrad. Byl asi 40 metrů dlouhý a 15 metrů vysoký, jeho zdi byly silné 2 metry a byly zpevněny 

na severní straně a na nárožích věžicemi. V přízemí stavby byl velký sál, nad ním zřejmě slavnostní síň. 

Komplex ještě obsahoval menší užitkové budovy na jih od stavby, obehnané hradbou s opevněnou bránou. 

Tento hrad byl první český kamenný hrad, který nebyl postaven panovníkem. Z původního hradu se 

dodnes dochovalo obvodové zdivo a velký přízemní sál, rozčleněný pozdějšími vestavbami. Hrad byl 

oblíbeným sídlem většiny pražských biskupů, jedním z nich zde měl být vysvěcen na kněze i Jan Hus. 

Církev ho později prodala Janu Smiřickému, který později, jak se doba měnila, začal s přestavováním, 

doplňováním a upravováním. V polovině 16. století přibyla na jihovýchod od hradu nová obytná renesanční 

budova. Za ní pak přistavěli několik menších objektů spojených s hradem chodbou. Celý prvek byl 

poněkud nesourodý, takže ho pak nechal Václav Eusebius z Lobkovic přestavět na raně barokní zámek, v 

jehož podobě zůstal dodnes. 

Starý kamenný most byl třetím nejstarším kamenným mostem, který byl v Čechách postaven. Byl ovšem 

prvním kamenným mostem přes řeku Labe. Zásluhu na jeho stavbě má hlavně biskup Jan IV. z Dražic a 

stavební mistr Vilém, kterého biskup přivedl ze svého nedobrovolného pobytu v Avignonu, kde 11 let vedl 

církevní soud se žebravými řády. 24. srpna 1333 byl položen základní kámen s ostatky svatých uprostřed 

řeky. Most byl postaven za 7 let, každý rok byl postaven jeden pilíř a jedna klenba. Dokončen byl tedy 2. 

října 1340. Za dva roky přestál první zatěžkávací zkoušku, povodeň, která mu neuškodila. V Praze jí však 

padl za oběť Juditin most. 

Díky tomuto mostu se z Roudnice stalo významné město severních Čech. Další osudy mostu však nejsou 

příliš známé. Ví se jen, že přes něj táhlo několik vojsk a že prodělal několik dalších povodní v letech 1536, 

1537, 1539. V roce 1610 stihla most další pohroma, když se Roudnice připojila k českým stavům, kteří se 

vzbouřili proti své katolické vrchnosti. Stavové tehdy obsadili most několika sty vojáky, aby ho střežili. 

Po zprávě, že stavovská vojska byla poražena na Bílé hoře, odtáhli, ale před tím ještě most zapálili. Dřevěná 

část mostu shořela a most byl hodně poškozen. Rok poté se začalo s opravou mostu, která byla dokončena 

v roce 1625. Ne zcela opravený most se ale stal obětí třicetileté války. Švédové mu zasadili poslední ránu, 

když na most stříleli z děl. Tím byl zničen a už nikdy nebyl obnoven. 

Později byl na jeho místě zřízen přívoz. Byly vytvořeny dokonce dva plány na opravu mostu, z finančních 

důvodů ale ani jeden z nich nebyl realizován. Západní mostecká věž společně s kostelem ze 14. století byla 

odstraněna při stavbě Severní státní dráhy v polovině 19. století. 

Až v letech 1906-1910 zde byla vztyčena železná konstrukce nynějšího mostu na nových pilířích a torza 

starých pilířů byla odstraněna. 

 

Rozhledna Hláska 

Z původního opevnění, založeného biskupem Arnoštem z Pardubic, staré Roudnice zůstala do dnešních 

dnů zachována věž Hláska. Snadno ji najdete, když se od řeky Labe na náměstí Jana z Dražic dáte ulicí do 

mírného stoupání. Asi po 50 m uvidíte vlevo začátek úzké uličky, která dále pokračuje po schodech a vede 

kolem věže až vyústí na Husovo náměstí. Věž byla několikrát přestavována a sloužila různým účelům. 

Nejprve k obraně, později k hlášení ponocného a ohlašování požárů, jako vodojem pro kašnu na Husovo 

nám. (dříve koňský trh), za 2. světové války jako letecká pozorovatelna a dnes slouží jako rozhledna. 

Kratochvílova rozhledna  
Přímo nad Roudnicí v nadmořské výšce 230 m nad mořem naleznete elegantní betonovou rozhlednu 

postavenou v roce 1935 na počest 60letého výročí Rolnické podřipské záložny. Na rozhledně je umístěna 

pamětní deska na zakladatele záložny, Václava Kratochvíla. 

 

 

 



 

 

 

Veltrusy  
 

Zámek Veltrusy je zakomponován do urbanistického pojetí, s dnes unikátní koncepcí tzv. Okrasného statku, 

která měla skloubit okrasnou stránku s užitkovou formou. Patří mezi nejstarší 

v Evropě. Za dob svého největšího rozmachu mělo veltruské panství rozlohu 

bezmála 2000 ha. Park se dlouhou dobu vyvíjel až do současné podoby. 

Původním úmyslem prvního majitele zámku Václava Antonína Chotka bylo 

vytvořit obrovskou ornamentální francouzskou zahradu podobnou té 

nejznámější ve Versailles. Ovšem blízkost vodního toku znamenala časté  

povodně, které několikrát zničily i francouzskou zahradu. V té době již velmi 

módní záležitostí začínal být anglický park, což znamenalo proměnu 

zámeckého okolí ve Veltrusech. Jelikož v 18. století své koryto změnila v 

okolí zámku i řeka Vltava, Chotkové začali budovat vodní kanál, který 

procházel celým zámeckým parkem. Po tomto kanálu (uměle zbudovaným 

pravým ramenem Vltavy) se velmi rádi plavili na lodičkách a zastavovali na 

nejrůznějších místech, kde si nechali postavit četné pavilony a další 

odpočinková místa, která hojně využívali k relaxaci a občerstvení. Jak již 

bylo zmíněno, veltruské panství sloužilo k okrase i užitku, což vysvětlují 

rozličné účelové stavby jako sušárna ovoce, hospodářský dvůr atd. 

 

 

Oběd:  

Zámecká restaurace Karlovo náměstí 8, Roudnice nad Labem 

Polévka: Kuřecí vývar, maso, nudle a játrové knedlíčky 

Hlavní chody 

1. Hovězí svíčková, brusinkový terčík, domácí houskový knedlík  

2. Kuřecí řízek, vařené brambory, citron 

3. Vepřové výpečky, bílé zelí, variace knedlíků       

 

Cena za porci (polévka a hlavní chod) 234 Kč/osobu. 
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